
12 січня Проект USAID «Підтримка реформи охорони здоров‘я» та БФ «Пацієнти Украї-

ни» провели вебінар для медичних працівників з підготовки та проведення онлайн- консуль-

тацій. 

Учасниками були 268 представників 164 закладів охорони здоров’я (ЗОЗ) з 22 областей 
України. Онлайн-консультації часто є перевагою для ЗОЗ, оскільки ними можна охопити 
більшу кількість пацієнтів, порівняно з очними візитами, а також вони не вимагають додат-
кового значного фінансування. Такі консультації також корисні для знайомства пацієнтів 
із ЗОЗ та лікарями, для зміцнення довіри до закладів та їхнього персоналу. Під час вебіна-
ру учасники ознайомилися з етапами підготовки до онлайн-консультації, інструкціями 
щодо оголошення доступності онлайн-послуг, можливими форс-мажорними ситуаціями 
та перевагами надання консультаційних послуг онлайн. Після заходу Проект поділився з 
учасниками електронною версією методичного посібника з детальними рекомендаціями 
щодо проведення онлайн-консультацій. На YouTube-каналі МОЗ також опубліковано за-
пис вебінару, який набрав уже понад 2300 переглядів.

СІЧЕНЬ 2023

КІБЕРБЕЗПЕКА ЗАКЛАДІВ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я ТА 
ЗАХИСТ ДАНИХ ПАЦІЄНТІВ ПІД ЧАС ВІЙНИ

20 січня 2023 року Проект USAID «Підтримка реформи охорони здоров‘я» провів вебінар з 

питань кібербезпеки для медичних працівників, відповідальних за безпеку закладів охорони 

здоров’я та захист даних пацієнтів. 

З початку повномасштабної війни значно зросла кількість кібератак на критично важливу 

інфраструктуру, а заклади охорони здоров’я знаходяться на передовій атак зловмисників, 

які прагнуть порушити їхню роботу, викрасти та використати медичні дані мільйонів україн-

ців. Під час вебінару були представлені стислі рекомендації з кібербезпеки для закладів 

охорони здоров’я. Цей вебінар поповнив собою інші ресурси, пов’язані з безпекою, рані-

ше розроблені Проектом, такі як сертифікований онлайн-курс «Політика безпеки змісту», 

запущений у 2021 році, та інші інструменти й шаблони, створені минулого року. Близько 

770 медичних працівників взяли участь у вебінарі, який став першим у серії запланованих 

заходів, спрямованих на допомогу керівникам відділів інформаційної безпеки покращити 

стан кібербезпеки у ЗОЗ. 

Вебінари - це частина комплексу заходів Проекту з кібербезпеки, спрямованих на захист 

критичної інфраструктури, оцінку та усунення вразливостей в ЕСОЗ та підтримку розвит-

ку Галузевого центру кібербезпеки. Проект планує розробити додаткові ресурси з кібер-

безпеки для захисту даних пацієнтів протягом 2023 року, які будуть надані медичним пра-

цівникам під час наступних вебінарів.

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДОСТУПУ ДО МЕДИЧНИХ 
ПОСЛУГ ТА ПІДВИЩЕННЯ ДОВІРИ ДО ЗАКЛАДІВ 
ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я ПІД ЧАС ВІЙНИ

ПРОДОВЖЕННЯ БОРОТЬБИ З РОСІЙСЬКОЮ 
ДЕЗІНФОРМАЦІЄЮ У СФЕРІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я

Поширення пропаганди та дезінформації стало ключовою стратегією росії протягом 

усього періоду повномасштабної війни. 

росія продовжує наповнювати український інформаційний простір численними неправ-
дивими наративами та міфами про охорону здоров’я, які можуть викликати збентеження 
та паніку серед населення. для розв’язання цієї проблеми, Проект проводить різні захо-
ди і підтримує МОЗ у боротьбі з дезінформацією у сфері охорони здоров’я. Протягом 
останніх восьми місяців Проект співпрацював з неурядовою організацією «VoxUkraine» 
для реалізації медійної кампанії зі спростування поширених росією міфів про охорону 
здоров’я. Окрім кампанії, протягом останніх трьох місяців Проект та «VoxUkraine» та-
кож вели моніторинг інформаційного простору (традиційних ЗМІ та соціальних мереж) 
в Україні, росії та білорусі з метою виявлення типових випадків дезінформації. За резуль-
татами моніторингу Проект та «VoxUkraine» розробили 26 інформаційних матеріалів, 
щоб спростувати дезінформаційні наративи, і охопили ними аудиторію приблизно у
191 000 осіб.

26 січня Проект та МОЗ представили етапи еволюції російської риторики з початку 
повномасштабної війни. Захід відвідали 40 учасників, у тому числі представники ЗМІ, до-
слідники, науковці та медичні працівники. Згідно з аналізом Проекту, було виявлено 13151315 
випадків дезінформації, зосереджених навколо 13 основних наративів російської про-
паганди. Незважаючи на це, МОЗ, національні та регіональні ЗМІ користуються високим 
рівнем довіри серед українців і вважаються надійними джерелами інформації, що робить 
їхню співпрацю ключовою у боротьбі з російською дезінформацією.

РОЗШИРЕННЯ СПЕКТРУ ПОСЛУГ ПЕРВИННОЇ 
МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ТА ПОСИЛЕННЯ 
ПАЦІЄНТОРІЄНТОВАНОСТІ ЗАКЛАДІВ ПМД

Війна росії проти України щодня ставить нові виклики перед системою охорони здоров’я, 

вимагаючи від надавачів медичних послуг адаптивності до роботи у складних умовах. 

Первинна медична допомога, як найбільш наближена до пацієнта, має взяти на себе 

провідну роль у відновленні доступу до медичних послуг в умовах війни та післявоєнний 

період. Тому перед фахівцями ПМД постає завдання у розширенні спектру послуг, на-

бутті нових знань та навичок й забезпеченні людино-орієнтованого підходу до роботи із 

пацієнтами. 

для допомоги закладам ПМД у деокупованих областях України, Проект USAID «Підтрим-

ка реформи охорони здоров‘я» ініціював грантову програму для 14 комунальних закладів 

ПМД із Київської, Житомирської та Чернігівської областей, яка триватиме 9 місяців. 

Грантова програма спрямована на відновлення та розширення спектру послуг, які нада-

ються на рівні ПМД. Так, за допомогою технічної підтримки Проекту медичні працівники 

здобудуть практичні знання та навички, необхідні для надання ширшого спектру послуг, 

зокрема – послуг психічного здоров’я, розширення діагностичних та лікувальних методів, 

менеджмент пацієнтів із ВІЛ та ТБ, паліативна допомога, ведення вагітності, розширення 

ролі медичних сестер. Колективи закладів ПМД почнуть використовувати інструменти 

сталого покращення якості та командної роботи, базуючись на принципах людино-орієн-

тованості. Крім того, кожен із грантерів отримає фінансування у розмірі 50 тис. дол. 
США на втілення цілей гранту. Очікується, що грантова програма допоможе відновити 

та покращити послуги для понад 600 тис. пацієнтів. В подальшому заклади-грантери пе-

редадуть свій досвід іншим закладам ПМД, таким чином розширивши вплив грантової 

програми та посиливши первинну ланку допомоги у своєму регіоні.

Проект USAID «Підтримка реформи охорони здоров‘я» (Проект), який 
впроваджується компанією «Делойт», надає технічну підтримку Уряду України 
у побудові прозорої, підзвітної та ефективної системи охорони здоров’я, здатної 
задовольнити потреби населення України.

З початку війни Проект зосередив свою діяльність на таких напрямках: 
• адаптація та зміцнення управління у секторі охорони здоров’я в умовах війни;
• усунення ризиків для стабільного та прозорого фінансування охорони здоров’я;
• сприяння відновленню та розбудові кадрового потенціалу охорони здоров’я;
• покращення стабільної та безпечної роботи медичних інформаційних систем та ЕСОЗ; 
• сприяння відновленню та адаптації механізму надання послуг у воєнний та післявоєнний час.

Заходи спрямовані на задоволення нагальних медичних потреб внутрішньо переміщених осіб 
та громадян, особливо представників соціально незахищених категорій населення. У тісній 
координації з Урядом України, регіональними органами влади, закладами охорони здоров’я 
(ЗОЗ) та міжнародними організаціями гуманітарної допомоги, Проект продовжує моніторинг 
робочого середовища, щоб адаптувати заходи для задоволення нових потреб.
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Спільна діяльність МОЗ та Проекту з метою підвищення рівня кібербезпе-

ки закладів охорони здоров’я є дуже важливою для ЕСОЗ в Україні. Ми ро-

зуміємо, до яких даних мають доступ і в яких умовах працюють наші лікарі, 

і ми повинні зробити все можливе, щоб надати їм інструкції з інформаційної 

безпеки, щоб їм було комфортніше працювати.

Євген Єнтіс

Радник з питань IT, ДП «Електронне здоров’я»

Вікторія Кульженко

Оглядач/журналіст, «Детектор медіа»

Мені дуже сподобався захід. Особливо частина про наративи російської пропаганди. 

Загалом вся інформація дуже корисна в сучасних реаліях.

Момотюк Сергій

Медичний директор КНП «Козелецький центр первинної медико-санітарної допомоги» 

Козелецької селищної ради

Війна і щоденні виклики, пов’язані із нею, часто відволікають заклади  первинної ме-

дичної допомоги від використання потенціалу та можливостей, здобутих завдяки 

реформі. Так і ми довго вагалися чи подаватися на грант, але сформувавши команду, 

вирішили спробувати та перемогли.

Для нас участь у грантовій програмі – це можливість перейти на якісно інший рівень 

роботи. Це можливість опанування нових підходів до надання первинної медичної до-

помоги, розвитку управлінської команди, та отримання додаткового фінансування 

для посилення підприємства.


